



惊人天祸 昆山爆炸事故直击

习近平对昆山爆炸事故作指示 查原因追责任,汲取血的教训

据新华社北京8月2日电 8月2日7时37分,江苏苏州昆山市开发区中荣金属制品有限公司汽车轮毂抛光车间发生爆炸,截至当日21时45分,已有69人不幸遇难,近200名伤者正在医院进行救治。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求江苏省和有关方面全力做好伤员救治,做好遇难者亲属的安抚工作;查明事故原因,

追究责任人责任,汲取血的教训,强化安全生产责任制。正值盛夏,要切实消除各种易燃易爆隐患,切实保障人民群众生命财产安全。 中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要

全力组织力量对现场进行深入搜救,千方百计救治受伤人员,抓紧排查隐患,防止发生次生事故,强化安全生产措施,坚决遏制此类事故再度发生。 事故发生后受习近平总书记、李克强总理委派,国务

委员王勇代表党中央、国务院,率国务院工作组紧急赶赴江苏省昆山市,指导“8·2”昆山市中荣金属制品厂特别重大爆炸事故应急救援、善后处理和事故调查工作,并宣布成立国务院事故调查组。

大部分伤者烧伤面积超90% 昆山金属制品厂爆炸已致69死近200伤,4名山东员工生死未卜

“我们到医院里面找,根本就没有消息。”8月2日,一位被临时安置在宾馆的昆山中荣金属员工家属满面愁容。当天——农历七夕,清晨7:37,位于江苏昆山开发区的中荣金属制品有限公司汽车轮毂抛光车间发生重大爆炸事故,截至当天晚间,已致69位员工与亲人永别,近200人受伤。

本报特派记者 杜洪雷 发自昆山

>>现场还原 闷雷传来,很多人以为是地震

成立于1998年的中荣金属制品有限公司,其核心业务为电镀铝合金轮毂,而此次发生爆炸的恰恰是汽车轮毂抛光车间。8月2日晚间,曾经在该车间工作过的小桑告诉记者,这个车间有30条生产线,其中每条生产线有10人左右。

当天下午6时许,记者到达事故厂房附近,但距离厂房最近的道路已经被封锁。包括伤员家属在内的群众,只能聚集在距离厂房约一公里的路口。

这样的封锁并不能阻断人们对晨间那一幕悲剧的回忆。现场的人们描述说,当那一阵闷雷传来,“很多人都以为是地震了”。另有当时距离事发车间300米以外的人士称,在爆炸发生的那一刻,感觉到了灼热的气浪。

王先生是中荣金属对面一家工厂的保安。当天上午7时许,刚刚上班的他,打完卫生走进保安室准备休息。结果,

“我刚坐下就听到爆炸了,保安室前面的玻璃被爆炸波震碎了。”

“我还以为是地震呢,铁皮屋震得嗡嗡响。”在附近工厂务工的周先生在听到爆炸声之后,就赶紧跑到中荣金属门口。只见里面的车间冒出又黑又浓的烟,紧接着一些受伤的员工跑到了公司门口。“这些人被烧得很厉害,很多人身上的衣服都烧掉了,头发也烧没了。”

40多岁的赵先生是河南商丘人,在中荣金属公司工作,幸运的是他没有在抛光车间。事故发生的时候,赵先生正在另外一个车间工作,“当时感觉椅子晃了一下,就像打了一个闷雷一样”。意识到发生爆炸,他刚从车间里面跑出来,就看到一些人正从抛光车间往外跑。此时的抛光车间已经面目全非——房顶被掀了起来,四周的围墙同样破损严重。



这是爆炸现场。 新华社发

>>事故原因 粉尘浓度过大引发爆炸

根据官方随后的消息确认,这是一场造成44人当场死亡的惨痛悲剧,另有25人在转运或救治过程中不治身亡。事发时,261名工人像往常一样已打卡上班,另有3人来车间办事。

昆山市长路军在当天下午召开的发布会上说,这是一起严重的生产安全事故。目前正在调查事故原因,初步判断是粉尘浓度过大引发爆炸。当天接受本报记者采访的几位员工家属称,涉事车间内粉尘污染严重,“粉尘

非常多,每次干完活回家就得马上洗澡。”其中一位家属这样说。

“我当时都吓坏了。”赵先生最初随着人群跑到公司门口,可是随后他又返回去,这时他看到,少数人正从车间里面爬出来,“有几个已经逃出来的人又返回车间去拉出来几个员工”。在爆炸发生的一刹那,遭遇不幸的人们本能地展开自救。包括公交车、卡车等途经此地的社会车辆都曾接送伤员。

>>伤亡情况 几乎所有人都是深度烧伤

在昆山第一人民医院,记者了解到,在爆炸最初有100多个伤者被送到该医院,但是目前仅有17名伤者在医院,其余伤者都被转到别的医院。

据昆山市卫生局副局长刘玮介绍,现场收治伤者共191人。“大部分伤者的烧伤面积超过90%,伤势最轻的烧伤面积也要超过50%,几乎所有人都是深度烧伤。事故发生后,相当一部分伤者被安排送往昆山附近的苏州、无锡、上海、南通等地医院救治。

随着时间的推移,当日晚间,昆山当地医院里面,一些寻找亲人的家属情绪越

激动。“我们就是想要一个结果!”小桑的姐姐桑艳群在中荣金属抛光车间里面做班长,负责三条生产线。爆炸之后,小桑就陪着姐夫到处寻找姐姐的下落,从公司门口一直到城区的多个医院。

与很多人一样,小桑一无所获。“我刚刚离开那家公司,否则我这次也送命了。”小桑庆幸的是,前不久的一次发烧最后逼迫自己离开中荣金属。“我发高烧都39度了还不给我假,我只好就旷工了。”小桑气愤地说道,可是已经在这家公司干了10年的姐姐依然在充满粉尘的抛光车间里面工作。

>>员工说法 这是“吸血工厂”,员工就像机器人

在小桑眼中,这家公司就是一个“吸血工厂”。“我们每天不到8点就干活,一直忙到晚上10点多,就像机器人一样。”让年轻的小桑更难适应的是,加班是非常正常的,很少有节假日,一个月休息一两天。据小桑讲,他们的工资在4000-5000元。

根据昆山当地人的讲述,中荣金属是昆山台资企业中的一家中型企业,属于劳动密集型产业。据称,这个位于上海和苏州之间的县级市,户籍人口75万左

右,2013年GDP总额达2920亿元,其中,台商创造了50%的GDP,而这个贡献值最高时曾达到70%。昆山聚集了全国1/9的台资,现有台资企业4000多家,总投资额达到520多亿美元。

据一位职工家属透露,在工厂里上班的多是20-40岁的青壮年,男女皆有,几乎都是从外地来昆山打工的,“本地人根本不愿意来干这活”。小桑是陕西人。记者调查发现,该公司的职工来自河南、陕西、安徽、苏北、山东等地。

>>家属焦急 山东员工家属租车10小时到昆山

几经辗转,记者从家属登记处发现4名山东籍的员工在发生爆炸的抛光车间里面工作,截至事发当晚仍生死未卜。家属不知道亲人身在何处,是生是死,甚至不知道该怎么去哪里寻找答案。

“之前都是8点开始干活,这一周才改成早上7点干活,爆炸恰恰发生在7点37分。”在官方为家属安置的宾馆房间里,悲伤过度的朱女士无所适从地来回走着,手机一直拿在手中,希望能够尽早得到丈夫刘强(化名)的消息。

35岁的刘强来自山东临沂,在中荣金属断断续续地工作,这一次已经干了一年多。“我知道他在公司里面干抛光的活,很脏很累,尤其是粉尘非常多,每次干完活回家就得马上洗澡,太脏了。”据朱女士讲,丈夫在公司里面一天能干十五六个小时,晚上经常干到

九点多,一个月也就是休息一两天。

“有同事说厂子发生爆炸了,我就赶紧跑过去。”一路上,朱女士不断地拨打丈夫的电话,可是电话提示已经关机。上午10点多,赶到中荣金属门口的朱女士被堵在门外。随后,朱女士来到附近派出所打听丈夫的下落,可是答案依然是一无所知。

另有三名来自济宁鱼台的员工,37岁的李芳以及夫妻搭档段成明和李程程。“我们接到这边一个老家的电话,说我小舅子干活的地方爆炸了。”当天上午10点多,李芳的姐夫赶紧联系另外一对夫妻的家属,一起租车花了十个小时赶到昆山。

“我们到医院里面找,根本就没有啥信息,就到这边了。”家属称,现在官方只负责安排住宿,但他们一行7个人只分到了两个房间。

黄金打造《毛主席开国大典 全身金像》超低价震撼发行



领袖金尊 金光璀璨 主席精神 福佑万代



为庆祝新中国成立65周年,缅怀伟大领袖毛主席,祈福中国人民世世代代幸福安康,特由中共中央文献研究室发行,中国黄金协会权威监制毛主席开国大典立体全身金像限量发行,金像荣获中山美,五洲群雕“主席”匾,平扶文物,目光炯炯,面容微笑,正襟前方,巍然矗立,成功地再现了人民领袖毛主席出席开国大典时的风采。 毛主席立体全身金像原系1989年中共中央批准兴建的韶山广场毛主席开国大典铜像1:90的比例打造,金像高:23.6厘米,宽:9厘米,重:600克,其精湛工艺成就毛主席铜像巅峰巨制,精美绝伦,世所罕见,开

瞻了领袖题材纪念像历史先河!采用高档礼盒包装,每尊金像均有收藏证书,品质有保障!历史收藏,传世,还是投资,都具有极高的历史意义和纪念价值以及升值潜力! 毛主席思想深入人心,家喻户晓,主席金像,可睹伟人风采,感受一代伟人的风采和伟岸不屈的巨大力量,塑造自己与家人世世代代幸福安康! 领取公告:《毛主席开国大典全身金像》山东省限量发行1000尊,市场发行价19800元,每天只限80人预约领取,领取人必须是中国人!热爱祖国,敬爱伟大领袖毛主席!符合条件者领取时只需980元/尊即可,即领即送,每人最多可领取10尊! 官方发行专线:0531-89031708 官方发行地址:济南市历下区经十一路30号 济南市博物馆一楼 全省免费送货,货到付款